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Министар спољних послова Србије Никола Селаковић је данас у разговору са
шефом Мисије ОЕБС на КиМ (ОМИК) Мајклом Давенпортом нагласио да Србија
подржава њихов рад, да је кључно да ОЕБС сачува неутралан приступ, те да
очекујемо да уз њихову асистенцију грађанима Србије на КиМ буде омогућено да у
априлу гласају на председничким и парламентарним изборима.

  

  

Шеф српске дипломатије рекао је да Србија подржава рад и активности ОМИК-а у
области заштите права неалбанских заједница на КиМ, али и указао да је наш интерес
да буду додатно интензивиране.

  

Констатовао је да је посебно важно питање повратка протераних Срба и другог
неалбанског становништва на КиМ, подсетивши да је 22 године од међународног
присуства на КиМ одржив повратак остварило свега 1,9 одсто интерно расељених.
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Напоменуо је да је од изузетног значаја ангажовање ОМИК-а у случајевима кршења
људских права повратника, као и редовно извештавање о овим случајевима.

  

Министар је упозорио да инциденти и провокације, попут случаја Драгице Гашић или
оних на северу КиМ из септембра и октобра прошле године, имају потенцијал да
дестабилизују крхку безбедносну ситуацију на КиМ, уједно изразивши забринутост да је
од почетка претходне године забележено 136 етнички мотивисаних инцидената
усмерених против Срба, њихове имовине и имовине СПЦ на простору КиМ.

  

Када је реч о дијалогу Београда и Приштине, Селаковић је рекао да му је наша страна
посвећена и да смо уверени да је то једини начин да се постигне одрживо решење, али
да с друге стране представници Приштине нису спремни да примењују раније преузете
обавезе, те да овакав унилатералан приступ значајно отежава дијалог.

  

У том смислу, министар Селаковић се осврнуо и на неприхватљиво постављање
Приштине према одржавању референдума о изменама Устава Србије на простору КиМ,
указујући да су тиме Србима на КиМ још једном ограничена основна људска права.

  

Петковић: Одговорност ОЕБС-а да организује гласање на Косову и Метохији

  

Свакодневне изјаве приштинских политичара да ће Србима на КиМ и у будућности бити
забрањено да гласају на изборима које расписује Србија, посебно на изборима 3.
априла, уносе додатну забринутост и прете да доведу до несагледивих последица по
нормализацију односа Београда и Приштине, оценио је директор Канцеларије за КиМ
Петар Петковић.
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  Он је на данашњем састанку са шефом Мисије ОЕБС на КиМ Мајклом Давенпортомистакао да је одговорност те међународне организације да организује гласање напростору КиМ 3. априла и Србима омогући да искористе своје грађанско и демократскоправо.  У саопштењу Канцеларије за КиМ наводи се да су Петковић и Давенпорт разговарали освеукупној ситуацији у српској јужној покрајини, са посебним освртом на недавну забрануПриштине да се на простору КиМ организује референдум.  Петковић је саговорника информисао о, како је наведено, континуираном настојањуПриштине да се потпуно пониште и укину сва политичка и грађанска права Срба наКосову и Метохији што се, како се додаје, видело и 16. јануара када су привременеинституције самоуправе у Приштини донеле одлуку да у српским срединама на КиМ будеонемогућено одржавање референдума о промени Устава Србије.  Петковић је истакао да је већ месецима на сцени кампања огољеног насиља и репресијенад Србима у нашој јужној покрајини, те указао на чињеницу да су напади на српскинарод, имовину и нашу културну и верску баштину, готово свакодневни и да су последњидогађаји још један у низу притисака, који би требало да обесхрабре српски народ уборби за опстанак и остварење његових права.  Подсетио да је српски народ на КиМ до сада, уз подршку ОЕБС-а, имао право гласа наизборима које расписује Србија и истакао да је одговорност Мисије ОЕБС да организујегласање на простору КиМ 3. априла и Србима омогући да искористе своје грађанско идемократско право.  Петковић је оценио да ОЕБС на КиМ има значајну улогу у успостављању владавинезакона и безбедног окружења за све грађане и изразио очекивање да ће ова Мисијанаставити да делује у складу са својим мандатом.  Навео је да у супротном последњи догађаји прете да остварене помаке у дијалогуБеограда и Приштине потпуно пониште, али и да доведу до озбиљног угрожавања мираи опасне дестабилизације региона што, како је истакао, Београд нипошто не жели.  На крају разговора Петковић је поздравио почетак рада Специјалног саветника занеалбанске заједнице у оквиру Мисије ОЕБС и изразио очекивање да ће и у будућностиактивности те међународне организације бити усмерене на заштити и гарантовањуљудских и грађанских права Срба и других неалбанаца, додаје се у саопштењу.  (РТВ)  
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